
Vzorové příklady:  

JPZ = jednotná přijímací zkouška 

ZL = zápisový lístek 

 

Anička má na přihlášce 2 střední školy, na které by měla dělat JPZ. JPZ píše 14 dní po otevření 
škol na střední škole, kterou má na prvním místě. Výsledky JPZ obdrží obě školy uvedené na 
přihlášce. Nejpozději do 8 dní od konání JPZ zveřejní obě střední školy seznam přijatých žáků 
na svém webu školy. Anička je přijata na SŠ, kterou má na druhém místě na přihlášce. Na SŠ 
na prvním místě na přihlášce se nedostala. Má tedy 5 dní na to, aby na SŠ, na kterou je 
přijata odevzdala zápisový lístek, který dostala na naší základní škole. Odevzdá ZL na SŠ. Po 
uplynutí 5 dní, kdy žáci mohou odevzdávat ZL se na SŠ, kam nebyla původně přijata (ale 
chtěla by na ni raději) uvolní místo a je na tuto školu také přijata. Vezme proto rozhodnutí o 
tomto přijetí a zajde na SŠ, kam dříve už ZL odevzdala. SŠ jí ZL vydá a Anička ho může odnést 
na SŠ, kde se uvolnilo místo a kam Anička chce raději. Je tedy nakonec přijata na školu, 
kterou měla na přihlášce na 1. místě a kam se dostala až na základě uvolnění místa tím, že 
jiný žák (který napsal JPZ lépe jak Anička) na danou školu nechtěl nastoupit. 

 

Maruška má na přihlášce 1 střední školu, na které skládá JPZ a 1 učiliště, na které JPZ nedělá. 
Ještě před konáním JPZ Maruška zjistí, že je přijata na učiliště bez JPZ. Maruška počká, napíše 
JPZ na střední škole a čeká 8 dní na výsledky. Na střední školu se dostala a chce na ní 
nastoupit raději jak na učiliště. Zápisový lístek odevzdá tedy na střední škole. Na učilišti tím 
uvolnila někomu místo a po 8+5 dnech si na učiliště může dát zápisový lístek jiný žák, který 
původně přijatý nebyl. 

 

Vašek má na přihlášce 2 učiliště, na které nedělá JPZ. Už před znovuotevřením škol ví, že na 
jednu školu je přijatý a na druhou ne. Po otevření škol si na základní škole vyzvedne zápisový 
lístek a ten odevzdá na škole, na kterou je přijatý. Pokud by se po 13 dnech od konání JPZ 
uvolnilo místo na škole, na kterou původně přijatý nebyl, může si vyžádat ZL zpět a dát jej na 
školu, na kterou původně přijatý nebyl. 

 

 

 

 

 


